

# 福建社團宴請海聯研討班

## 盼加強合作為振興中華貢獻力量



▲參加午宴的賓主合影留念  
(本報攝)

香港福建社團聯會日前在中總會所舉行午宴，熱烈歡迎「第十三期中華海外聯誼會港澳社會經濟研討班」三十四名學員。福建社團聯會董事會主席林廣兆、榮譽主席李群華、董事會常務副主席林樹哲、董事會副主席吳良好、周安達源、施榮忻、柯達權、蘇千堅以及秘書長王明洋等在場迎接。出席活動的還包括中聯辦協調部處長郭亨斌、副處長張強、華閩集團協調部副總經理張克強、香港經貿商會的張宏業、廖美儀等嘉賓。

本報記者 黃閻

林樹哲代表福建社團聯會致詞時說，由於福建山多地少，漂洋過海到各地謀生的鄉親人數衆多，有800多年的儒史。他指出，福建鄉親有三個特點：愛國愛鄉、團結拼搏、多數經商。旅港閩籍鄉親約有110萬人，改革開放三十年來，許多閩籍旅港企業家參與了祖國的各項建設，有一

## 成思危母校演講細說「海嘯」

### 鼓勵學弟學妹讀好商科迎大時代



▲成思危教授 (左) 在母校演講會上

的歡迎晚宴，與師長及校友共聚。歡迎晚宴出席賓賓計有成思危教授、全國人大港區代表袁武、全國政協常委湯孫西、第十屆全國政協港區代表李祖澤、立法會議員黃定光、香港大學專業進修學院副院長沈雪明女士等等，香島中學校監、黃頤良校長、師生代表及校友等約五百人出席了演講會。

### 料世界經濟 2011 復甦

這次席捲全球的金融海嘯發展速度之快，規模之大，影響之廣，是人們始料不及的。成思危教授在短短一小時的演講中，深入淺出地分析了金融海嘯的成因，以及對中國經濟的影響，並回答了多位學生、校友的提問。他特別鼓勵母校學弟學妹，不要因金融危機而動搖學習商科和金融課程的信心，目前中國金融業正在發展，非常需要金融人才。

成思危教授還引用了雪萊的詩句「冬天來了，春天還會遠嗎？」鼓勵人們樂觀面對金融危機。他說，烏雲總會散去，危機總會有過去的一天。通過大家共同努力，團結一致，在各自崗位上做好工作，到二零一一年，中國將開始一輪新的經濟周期，世界經濟也會復甦。

### 感謝獲母校熱情接待

成思危教授當晚出席母校於喜來登酒店舉行

晚宴上，各位嘉賓與成思危教授合照，留住與成教授聚會的珍貴時刻。楊耀忠校長致歡迎辭，對成教授近年多次蒞臨母校，殷切關懷在校同學成長和母校發展表示衷心的感謝。成教授致辭感謝母校的熱情接待，期望母校教育事業與時俱進、蒸蒸日上。宴會在歡樂的氣氛中結束。

## 文娛會成員持續進修冀參與內地助學建校

【本報訊】文娛會自從轉為有限公司，並獲特區政府認可慈善機構後，積極貫徹服務社會及為內地山區助學建校工程而努力的宗旨，該會十位會員於兩年前修讀菲律賓比立勤國立大學國際課程之社會科學土木工程系學士學位，已於日前經修讀期滿，合格畢業，並赴原校參加畢業禮。

文娛會主席葉明表示，該十位會員均利用工餘時間，晚上修讀土木工程系大學課程。除為個人增值、持續進修外，更希望日後能為祖國內地山區教育事業獻出一己之力。在助學建校工程中直接參與及關注監管工程進度及校園地盤安全問題，重質重量，避免出現「豆腐渣」工程等現象，協助教育人才培養下一代國民棟樑。

此外，該會近期計劃於農曆年初安排在本港探訪心光護理安老院、青松觀安老院等，舉辦春節聯歡及組織貴州考察團往黔南山區學校為重修或興建校舍進行親善訪問。

上述十位大學畢業生包括：主席葉明、會務顧問：謝錫洪、溫國強、尹敬湖、葉達榜、李國民、潘家強、費明富、鄭利雄及李方國。



▲文娛會成員出席在菲律賓比立勤國立大學舉行的畢業禮

## 梧州招商座談嘉賓雲集

【本報訊】廣西梧州市本月三日在梧舉行工商企業投資座談會。香港、台灣以及海外的工商企業人士和經濟學者六十多人參加，包括國際工商業精英聯合會主席蒙偉明、會長黎大成、全港各區工商聯會董羅建偉、香港中國西部研究與發展促進會會長黃德倫、城市青年商會——國際事務籌委會主席范文輝、香港中小企業國際交流協會秘書長陳健、斐濟群島駐港名譽領事利汝大等。世界廣西商會主席莫子瑩等來賓合照。



聞名的「百年商埠」，是珠江流域的商業中心，是連接珠三角、融入北部灣的區域性樞紐城市。今日梧州，以綺麗的自然風光、深厚的文化底蘊、馳名的特色美食描繪出「中國優秀旅遊城市」的美妙畫卷；梧州經濟發展快速，社會和諧，成為投資者創業的樂土、休閒旅遊的理想選擇。梧州區位優勢明顯，黃金水道——西江、高速公路、鐵路和航空交織成水陸空的立體交通網絡，具有良好的創業氛圍。梧州市管轄區域內「三園六區」新建一百二十八萬平方米的標準廠房為投資者提供良好的投資興業環境。



▲文娛會成員出席在菲律賓比立勤國立大學舉行的畢業禮



▲參加早餐會的賓主合影

(本報攝)

## 設餐會款待兩地訪問團 陳守仁為北大泉州搭橋

【本報訊】記者黃閻報道：日前，陳守仁基金會於銅鑼灣柏寧酒店設早餐會，招待北京大學訪問團及泉州市委一行。出席宴會的包括香港慈善促進總會主席陳守仁、中聯辦台務部部長邢魁山、北京大學校長周其鳳、前任校長許智宏、校長助理兼國際合作部部長李岩松、醫學部副主任李鷹、國家發展研究院院長周其仁、黨辦校辦副主任兼校長秘書王天兵、泉州市委副書記黃少萍、市委副書記吳友才、市委統戰部副部長李成佑、方正控股有限公司主席張旋龍、泉州慈善促進總會主席駱志鴻、常務副主席蘇千堅、副主席王啓水、韋梓輝、孫中山文教福利基金會顧問潘漢唐、理事蘇永安、聯泰控股

政總裁陳亨利等陳氏家族成員。

陳守仁首先向客人表示熱烈的歡迎，接着，他暢談了與北大多年來的淵源及深厚的感情，並預祝之後的北大政治經濟文化沙龍圓滿成功。他亦藉此機為泉州市與北大牽線搭橋，希望彼此促進交流與合作。

周其鳳、許智宏、黃少萍均在致詞中對陳守仁為教育、慈善事業，以及祖國的和平統一大業所作出的奉獻表示敬意和感謝。他們亦希望互相加深了解，尋求機會合作，以致提高學術層次，擴大海外的影響。

席間，賓主互贈紀念品及合影留念，早餐會自始至終充滿了親切溫馨的氣氛。



▲東華三院主席馬清鏗 (前排中) 及董事局成員與國家民政部港澳台辦公室主任康鵬 (前排左五) 及交流團團員合照

## 民政部交流團訪東華

【本報訊】東華三院自一九九四年與國家民政部訂下交流計劃以來，每年均舉行行政人員互訪活動，加深兩地的專業交流。國家民政部交流團一行十二人在國家民政部港澳台辦公室主任康鵬率領下，應東華三院邀請於本月十一至十六日訪港參觀東華屬下服務單位。

東華三院董事局於日前設宴歡迎交流團團員。東華為訪問團安排為期七天的交流活動，包括參訪東華醫院禮堂、東華三院文物館、廣華醫院、東華三院王澤森中西醫藥治療中心、廣華醫院——香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心、東華三院高黃慕貞紀念全人健康中心暨AJR慈善基金復康診所、東華三院方樹泉社會服務大樓、東華三院平和坊、東華三院社會企業（麥太甜品店）及東華三院徐展堂學校，並

於十二月十三日晚上出席每年一度的大型籌款活動「歡樂滿東華」。

交流團成員包括國家民政部港澳台辦公室主任康鵬、江西省民政廳廳長徐毅、國家民政部社會福利和慈善事業促進司副司長王素英、國家民政部辦公廳綜合處處長程偉、國家民政部民間組織管理司登記處處長安寧、國家民政部社會福利和慈善事業促進司慈善和社會捐助處處長鄭遠長、江西省民政廳社會福利處處長柳永健、國家民政部港澳台辦公室副處長蘇靜、江西省景德鎮市民政局局長汪小玲、江西省民政辦公室科員任新華、江西省九江市社會福利院院長曹俊彪及江西省南昌市社會福利院副院長徐辰中。



離島區議會主席林偉強 (左一) 日前出席水警總區離島社區聯絡日時，表揚水警海港總區及大嶼山警區的卓越表現。當日受表揚的警隊成員有：水警總區指揮官鄭慕絲、水警海港警區指揮官梁文幹、警員關係主任郭樹志、長洲警署指揮官胡振山、南丫坪洲主管胡安然及李仲良。其後，長洲鄉事委員會、南丫南鄉事委員會及南丫北鄉事委員會對警隊致送錦旗。

## 為乳癌基金會募捐 臻美畫苑開幕義賣

【本報訊】位於香港仔深灣之臻美畫苑，於日前舉行開幕儀式，並由即日至明年一月三十一日期間，為香港乳癌基金會籌募經費進行名畫銷售活動，該畫苑總經理葉常春表示，此期間售出的書畫收入的百分之六十撥捐該基金，用作服務經費及推廣乳癌教育等用途。

出席開幕儀式的主禮嘉賓有：人民日報社 (海外版) 原副總編輯、中國老教授協會新聞傳播委員會會長王文翔，香港最高法院大法官阮雲道、人民日報神州書畫院常務副院長楊泓、香港乳癌基金會主席蔡梁婉薇、資深大律師江樂士伉儷、香港海事處首席驗船師蘇平治、民政事務總署高級聯絡主任陳源寶儀、香港聖約翰救傷隊總監馬正興、葛量洪醫院護士學校校長區炳麟、南區區議員黃靈新、張錫容，基達實業集團總裁羅允基。

香港乳癌基金會主席蔡梁婉薇對該畫苑的義舉表示感謝，她介紹該會於05年成立，是香港首間以支援和幫助乳癌病人為宗旨的註冊慈善機構。該會得到



▲臻美畫苑總經理葉常春 (右二) 與乳癌基金會主席蔡梁婉薇 (左二) 及參展的名畫家徐楊 (右一) 及楊泓 (左三) 出席開幕禮